

高校舆情周报

2024 年第 8 期（总第 8 期）

快页云舆情实验室

2024 年 4 月 1 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	痛心，一研三学生被约谈，疑大学八年成空，当天去意已决	上海中医药大学
02	佳木斯大学大三女生跳江身亡	佳木斯大学
03	长春一高校学生会耍特权霸凌学生？校方回应：系竞争学校诋毁	长春健康职业学院
04	复旦大学食堂因外来“干饭人”太多致学生吃不上饭？校方：会视情况进行分流	复旦大学
05	东南大学回应发复试通知又取消	东南大学
06	北大一学院复试放榜！“蔡元培”第一，“莫言”第二！	北京大学
07	厦大被指利用教育科研用地建百个商铺，相关部门称至今未通过验收	厦门大学
08	双一流大学教授、博导被举报学术不端，校方调查：未发现该行为，对作者不作处理	南京医科大学
09	非升即走针对谁？武大新闻学讲师陈铭，论文质量少且一般，引热议	武汉大学
10	苏州经贸职业技术学院 单招分惹争议	苏州经贸职业技术学院



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01：痛心，一研三学生被约谈，疑大学八年成空，当天去意已决

网站：今天头条

媒体类型：新闻

发布时间：2024-03-25

情感属性：负面

敏感词：约谈、压力

涉及机构：上海中医药大学

来源：https://www.toutiao.com/article/7350317362144592424/?channel=&source=search_tab

不知道是网络发达的原因，还是现在学生压力真的特别特别大，最近几年经常看到大学生出事的新闻。仅2024年的医学规培生，就好几个了。今天看到的这个学生好像是今年第四个，有人说第五个。想起一个年轻的生命就这样悄无声息地没了，想起他曾读了那么多年书好不容易走到今天快毕业了，他的父母一定会疼到撕心裂肺、无法呼吸的吧。

02：佳木斯大学大三女生跳江身亡

网站：抖音

媒体类型：短视频

发布时间：2024-03-26

情感属性：负面

敏感词：身亡

涉及机构：佳木斯大学

来源：<https://www.douyin.com/video/7350530887198510390>

佳木斯大学大三女生跳江身亡生前聊天记录曝光竞选副团支书 舍友拉着全班孤立她最信任的室友“背叛”她后 第二天跳江。贺某家属目前已经与学校达成和解，学校出于人文关怀给予了赔偿因为签署了保密协议所以不便公开。

03：长春一高校学生会耍特权霸凌学生？校方回应：系竞争学校诋毁

网站：腾讯新闻

媒体类型：短视频

发布时间：2024-03-26

情感属性：负面

敏感词：霸凌

涉及机构：长春健康职业学院

来源：http://k.sina.com.cn/article_6489420874_m182ccb44a001016595.html

有网友发视频称长春健康职业学院的学生会耍特权遭到学生抗议产生冲突，对此26日长春健康职业学院的工作人员回应称不可能，这是同类竞争学校诋毁的。而长春健康职业学院团委官方抖音也在25日发文称有人在恶意搞舆论，在恶意影响学生组织形象。

04：复旦大学食堂因外来“干饭人”太多致学生吃不上饭？校方：会视情况进行分流

网站：腾讯新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-03-26

情感属性：负面

敏感词：就餐困难

涉及机构：复旦大学

来源：http://k.sina.com.cn/article_1496814565_593793e502001ggn7.html

“等了半天吃不上饭，现在就是食堂给外来人员吃，学生被倒逼着去校外吃是吗？”近日，有复旦大学学生在社交平台上发文称，学校食堂对外开放后，在食堂就餐的校外人士太多，导致学生就餐困难。

3月26日，复旦大学总务处工作人员回应封面新闻记者，已经接到学生反映的问题，“在跟进了，学校是开放的，食堂的老师只能劝一下，也不能强制把人赶走。”

舆情摘要

05: 东南大学回应发复试通知又取消

网站: 腾讯新闻

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-03-26

情感属性: 负面

敏感词: 复试、取消

涉及机构: 东南大学

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240326V044U800>

东南大学马克思主义学院院办工作人员当时系统有点儿问题, 没进行固定的选项, 但是后来十多分钟之后, 又补救了一条短信, 回应考生收到研究生复试通知后又收到取消通知, (对收到失误短信的同学表示)很抱歉。

06: 北大一学院复试放榜! “蔡元培”第一, “莫言”第二!

网站: 腾讯新闻

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-03-27

情感属性: 中性

敏感词: 蔡元培、莫言

涉及机构: 北京大学

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240327A05QNB00>

北京大学国际关系学院 2024 年硕士生招生复试成绩出炉蔡元培”复试第一, 莫言”复试第二! 因其恰与北大老校长同名“蔡元培”考生一度冲上热搜。还有一位名叫“莫言”的考生复试以 85.04 分排名第二。北京大学研究生招定办书师:确实很巧合, 一切会按流程办事。

07: 厦大被指利用教育科研用地建百个商铺, 相关部门称至今未通过验收

网站: 腾讯新闻

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-03-26

情感属性: 负面

敏感词: 商铺

涉及机构: 厦门大学

来源: <https://www.thecover.cn/news/1Miz4test/GH90qSdq8Jkw==>

央广网北京 3 月 27 日消息, 据中央广播电视总台中国之声《新闻纵横》报道, 根据相关法规, 教育科研用地不能用于商业经营开发项目。高校用地属于国有划拨土地, 改变用途必须依法报批。但近日, 有福建厦门市民向总台中国之声新闻热线反映称, 已启用四年时间的厦门大学访客中心, 所处地块本是教育科研划拨用地, 却在地下建了上百个商铺对外招租。市民反映是否属实? 目前, 厦大访客中心地下空间的使用现状是怎样的?

舆情摘要

08: 双一流大学教授、博导被举报学术不端，校方调查：未发现该行为，对作者不作处理

网站：腾讯新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-03-28

情感属性：负面

敏感词：学术不端

涉及机构：南京医科大学

来源：<http://www.ecorr.org.cn/news/industry/2024-03-28/190335.html>

近日，有读者向红星新闻记者反映称，南京医科大学教授、博导李晶参与的论文涉及学术不端，存在虚构资金来源问题。相关邮件显示，2023年12月17日，南京医科大学已经启动调查，2024年3月18日，有高校工作人员答复举报人，学校科研院诚信办公室已组织专家调查完毕。

涉事论文发布于2022年11月Q1区期刊、中科院分区二区期刊《Frontiers In Endocrinology》（免疫学前沿），内容为一混合物对老年雌性小鼠生育能力的提高。论文共有8名作者，其中，共有6人所属机构为南京医科大学生殖医学国家重点研究室。官方网站显示，通讯作者Jing Li（李晶）为博士生导师。

09: 非升即走针对谁？武大新闻学讲师陈铭，论文质量少且一般，引热议

网站：腾讯新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-03-28

情感属性：负面

敏感词：非升即走

涉及机构：武汉大学

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1794771628714614359&wfr=spider&for=pc>

知名高校现在签老师基本都是“非升即走”模式；这个模式一直饱受诟病，被很多人质疑存在学校压榨新老老师的情况；不过各大高校并没有因争议而改变政策，一直在坚持！武汉大学新闻学讲师陈铭，正在应对人红是非多的尴尬境遇；他的论文被人扒了出来。一共发表了8篇文章，仅有一篇算得上核心期刊，其余均为普刊。

10: 苏州经贸职业技术学院 单招分惹争议

网站：抖音

媒体类型：短视频

发布时间：2024-03-29

情感属性：负面

敏感词：单招

涉及机构：苏州经贸职业技术学院

来源：<https://www.douyin.com/video/7351691888136637705>

苏州经贸，不是说面试很公平的吗，为什么那么多面试卡了很久的人最后得出来的是高分，别人辛辛苦苦准备了那么久的面试，甚至能低四五十分。为什么结果出来，面试分和综评成正比。综评低的面试高的几乎就没有几个。综评高的，面试分都很高。你早说你面试分是看综评给的啊，那让我们这些10合格的来陪跑的吗？还有你们真的认真审核综评了吗，为什么综评二三十分的那么多。但也许人家是真的优秀，但是改综评这种情况真的是太多了，该校还说会严查的，结果到现在一个都没有查出来。看了那么多人的分数都总结出来分数的范围了，综评十分以下的：面试95分左右，最高也不会超过一百零几。综评13.14分左右的，面试110左右。综评是17.18分左右的，面试120左右，综评20分往上的，面试都在130-140左右。真的让我们这些10合格，认真准备面试的人，寒透了心，当然我也没有不承认别人的优秀，我只是表达自己的疑惑而已。